

金价止涨回落 是否再迎投资热?

分析师:全球经济不确定因素多 黄金避险、抗通胀属性增强

淄博5月27日讯 5月下旬以来,黄金价格虽然开始止涨回落,但大部分品牌首饰黄金价格依然全线突破700元/克整数关口。金价在高位徘徊,吸引了众多投资者关注。

金价在猛涨一段时间后,于5月22日开始降价,这让热衷于贵金属投资的淄博高新区华侨城小区居民李瑞凯萌生了投资黄金的想法。“黄金大涨后,行情逐渐转弱,我觉得可以适当买点,投资保值。”李瑞凯说,同事上月买了金砖,根据目前价格计算,已经小赚了一笔。

今天,记者走访淄博中心城区多家商超黄金销售专柜,发现最受投资者喜爱的是金砖、金条及金镯子。

位于淄博商厦对面的老凤祥银楼旗舰店内,不少市民正在挑选黄金首饰。“今天国际金价狂飙到了每克733元。”店内工作人员王妮妮用钥匙打开柜台,拿出顾客看中的首饰,熟练地帮顾客戴好,“店内的公示牌刚刚调整至每



琳琅满目的黄金饰品吸引了两位女士的目光。

克715元,我们每克优惠60元,相当于每克655元。”

在中润新玛特商场的黄金销售专区,由于黄金饰品的品牌效应、制作工艺和设计效果不同,黄金克价也有所不同。“我们有优惠价,但需额外支付手工费。最近

三天金价回落,消费者购买热情高涨,黄金饰品销量开始攀升。”5月26日,黄金专柜的营业员说。

随后,记者在淄博银泰城黄金销售专区看到,根据品牌效应和制作工艺不同,在售的黄金克价从598元—713元不等,大部分

品牌的黄金饰品要收取一定金额的手工费。

黄金价格走出“过山车”行情,对投资者而言,是“落袋为安”还是继续加码?今天,深耕黄金销售十几年的山东琼缘珠宝有限公司董事长张琳琳认为,在黄金首饰大类消费里,婚庆类金饰销售靠前,品类销售排行靠前的主要有金手镯、金项链、金戒指等。当前消费者购入黄金主要还是考虑投资保值增值为主,黄金价格短暂时回落是必然现象,未来将呈现先抑后扬走势。

“随着国际金价的逐渐回落,连日来咨询投资黄金的客户明显增多了,消费者觉得黄金是一种稳定的投资品,而且金价上涨让人看到了机会。”中信期货有限公司淄博分公司金融分析师于海粟认为,美联储最新鹰派日前发表,推迟了市场此前预期的降息时间,打压了黄金等贵金属市场价格。尽管美元短期内可能还会小幅反复,但从长周期来看,金价涨势基本已成定局,毕竟现在全球

经济的不确定因素太多了,如果按照市场预期,美联储下半年开始大举降息,黄金的避险、抗通胀属性无疑将获得进一步增强,届时金价必然还会在高位上行。

“除了个人投资者,一些机构也纷纷加入黄金投资的行列。”淄博高新区财政金融局金融监管科负责人表示,不少投资者或投行看好黄金的长期投资价值,通过配置黄金资产,可以降低投资组合的风险。但是需要注意的是,黄金投资并非毫无风险。在金价止涨回落时,也要视自身经济实力而定,不可盲目跟风投资,需对黄金市场进行充分了解。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 刘文慧 潘超



扫描“鲁中晨报”APP 二维码了解更多信息

古代齐国文字原来自成体系

淄博书法家识别千余“古齐字”

淄博5月27日讯 “我们淄博是齐国故都,齐文化的载体就是咱们‘古齐字’,给你写的这幅作品就用到了古代齐国使用的文字。”5月26日下午,在淄博市八大局书画市场内,田淑国正在给山东科技大学的一名大学生书写扇面,扇面上写有“道法自然”四个字。

田淑国,字奇玉,号白头翁,疾鸿,淄博人。作为山东淄博“金石篆刻”非物质文化遗产传承人、山东理工大学客座教授、山东淄博印社社长、中国书法家协会会员、淄博市工艺美术大师,田淑国在书法和篆刻方面的深厚造诣,让他对“古齐字”有了非常独到的发现。

“一种文化肯定有一种文字作为载体,之所以研究和释读‘古齐字’,是因为我认为齐文化的载体就是‘古齐字’,咱们古代齐国的文字其实自成体系。”经过田淑国的甄别和比较,目前一共识别出了1009个“古齐字”书写方式自成体系。这1009个字,无论从



田淑国告诉大学生,道法自然的“道”字就是“古齐字”。

书写方式和造型方面,都跟同一时代的汉字书写有很大差别。例如“与人为善”的“与”,在“古齐字”中有一个“口”,这种情况只在古代齐国的“铭文”中出现,其他地方都不这样写。

田淑国说,齐文化中的古齐文字跟战国其他的文字有极大的不同。例如“疆土”的“疆”字,古齐字“疆”的“土”字是在最下面。同样,“陈”这个字也带一个“土”,这里面还有一个关于姜子牙的故

事。还有就是幸福的“福”字,其中那个“田”,中间不是“横竖”结构,而是“乘号”一样的“撇捺”结构,这就属于“古齐字”的写法。

海南师范大学孙刚教授的《齐文字编》共收录古齐国文字单字2871个,正在使用的文字1116个,除了其中已经不用的416个字,还有1339个字没有释读出来。

田淑国根据已经出土并发表出来的“古齐字”(截至2019年),又为上述2871个“古齐字”增补了218个,这些字包括《山东金文集》未录入的,近几年出土、尚未发表的铭文,以及新泰出土田齐陶文等等。

“我现在做的工作就是将那1339个古齐字进行释读,另外,还需要对那些释读错误的古齐字进行修订。”田淑国说,齐文化博大精深,尤其是齐文化开放包容的态度,决定了古齐文字与其他战国文字在书写和表现形式等方面,有所不同。

田淑国表示,希望更多的人、

更多的书法爱好者、更多的古文字学者一起去释读这些古文字,将“古齐字”的书写方法运用到书法中来,让人更加了解齐文化包容和开放的精神,更加了解和喜欢我们的淄博。

“春秋战国时期,诸侯争霸带来了巨大的社会变革,这种变革也体现在语言、文字等不同领域。古齐文字有多种不同的呈现方式,具体可以分为铜器铭文、兵器铭文、货币铭文、陶文等,以铭刻文字为主。”齐文化研究院专家表示,对古齐文字字形、字样的梳理,是一项十分复杂的工程,可以说填补了目前淄博市古齐字系统性整理研究的一项空白。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波



扫描“鲁中晨报”APP 二维码了解更多信息

手机气象短信好消息

淄博市专业气象台为淄博手机低端客户新开发“气象短信与生活”版手机短信天气预报。

1. 联通手机用户:包月1元,每天下午一条。请编辑短信053301发送到1065581231定制。
2. 移动手机用户:包月2元(早晨或下午)。每天早晨一条,请编辑短信11am发送到10658611定制;每天下午一条,请编辑短信11发送到10658611定制。
3. 电信手机用户:包月2元,下午一条。请编辑短信053301发送到106597218定制。
4. 咨询电话:2772107 2772259

了解最新气象信息 请拨打12121查询

查询淄博各区县的天气预报

- 张店:拨通“12121”后再拨“20”查询
- 沂源:拨通“12121”后再拨“21”查询
- 博山:拨通“12121”后再拨“22”查询
- 淄川:拨通“12121”后再拨“23”查询
- 临淄:拨通“12121”后再拨“24”查询
- 周村:拨通“12121”后再拨“25”查询
- 桓台:拨通“12121”后再拨“26”查询
- 高青:拨通“12121”后再拨“27”查询

0533-2270969 0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告 解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

公告

兹有我单位员工曹生永,身份证号码:37292519760420****,请自登报之日起至5月31日内到淄博市职业病防治院进行离职前健康检查,逾期不去视为自动放弃权利,并承担相应后果。特此公告。

山东友邦科思茂新材料有限公司

友情提示:本版信息仅为持证人单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其业务审核认定为准。

淄博高新技术产业开发区管理委员会 法律文书送达公告

本机关于2024年5月17日依法分别对被送达人金城馨园小区3号楼2单元302业主王雷、32号楼3单元302业主高瑜泽作出《撤销行政处罚决定书》。

因直接送达和邮寄送达方式均无法送达,现将上述法律文书公告送达,受送达人可在本公告发布之日起30日内到淄博高新区居然之家D座704领取文书(联系方式0533-3586361),逾期不领取视为送达。

淄博高新技术产业开发区管理委员会 2024年5月28日